
整數的乘除 

及 

   數的四則混合運算 

班級：       

姓名：       

基本學習內容：NC-7-3-3b 

國民中學學生學習扶助教材 七年級數學 
本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

教育部國民及學前教育署 編 

中華民國 111 年 8 月 



 

1 

 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

◎整數的乘法 

 

解：方法一： 

今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺， 

每天水位上升 2 公尺，3 天後的水面高度為 500＋23＝506 (公尺)， 

因為 506－500＝6，也就是 3 天後的水位比今天高 6 公尺，記為「＋6」。 

方法二： 

每天水位上升 2 公尺，3 天後水位會比今天高 23＝6 (公尺)， 

所以 3 天後的水位比今天高 6 公尺，記為「＋6」。 

將水位上升 1 公尺記為「＋1」，1 天後記為「＋1」， 

所以水位每天上升 2 公尺記為「＋2」，3 天後記為「＋3」， 

可將算式記錄為(＋2)(＋3)＝＋6。 

方法一： 

今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺， 

每天水位上升 2 公尺，4 天前的水面高度為 500－24＝492 (公尺)， 

因為 500－492＝8，也就是 4 天前的水位比今天低 8 公尺，記為「－8」。 

方法二： 

每天水位上升 2 公尺，4 天前水位會比今天低 24＝8 (公尺)， 

所以 4 天前的水位比今天低 8 公尺，記為「－8」。 

將水位上升 1 公尺記為「＋1」，1 天前記為「－1」， 

所以水位每天上升 2 公尺記為「＋2」，4 天前記為「－4」， 

可將算式記錄為(＋2)(－4)＝－8。 

 

 

 

(1) 今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺。回答下列問題，並記錄結果： 

假設每天水位會上升 2 公尺，3 天後的水位比今天高或低多少公尺？ 

假設每天水位會上升 2 公尺，4 天前的水位比今天高或低多少公尺？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

解：方法一： 

今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺， 

每天水位下降 2 公尺，3 天後的水面高度為 500－23＝494 (公尺)， 

因為 500－494＝6，也就是 3 天後的水位比今天低 6 公尺，記為「－6」。 

方法二： 

每天水位下降 2 公尺，3 天後水位會比今天低 23＝6 (公尺)， 

所以 3 天後的水位比今天低 6 公尺，記為「－6」。 

將水位下降 1 公尺記為「－1」，1 天後記為「＋1」， 

所以水位每天下降 2 公尺記為「－2」，3 天後記為「＋3」， 

可將算式記錄為(－2)(＋3)＝－6。 

方法一： 

今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺， 

每天水位下降 2 公尺，4 天前的水面高度為 500＋24＝508 (公尺)， 

因為 508－500＝8，也就是 4 天前的水位比今天高 8 公尺，記為「＋8」。 

方法二： 

每天水位下降 2 公尺，4 天前水位會比今天高 24＝8 (公尺)， 

所以 4 天前的水位比今天高 8 公尺，記為「＋8」。 

將水位下降 1 公尺記為「－1」，1 天前記為「－1」， 

所以水位每天下降 2 公尺記為「－2」，4 天前記為「－4」， 

可將算式記錄為(－2)(－4)＝＋8。 

 

 

 

 

(2) 今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺。回答下列問題，並記錄結果： 

假設每天水位會下降 2 公尺，3 天後的水位比今天高或低多少公尺？ 

假設每天水位會下降 2 公尺，4 天前的水位比今天高或低多少公尺？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解： 因為＋3 和＋6 為同號數，兩數相乘的結果為正數， 

所以(＋3)(＋6)＝＋(36)＝18。 

 因為－5 和＋7 為異號數，兩數相乘的結果為負數， 

所以(－5)(＋7)＝－(57)＝－35。 

 因為－4 和－9 為同號數，兩數相乘的結果為正數， 

所以(－4)(－9)＝＋(49)＝36。 

 因為＋8 和－2 為異號數，兩數相乘的結果為負數， 

所以(＋8)(－2)＝－(82)＝－16。 

 

(3) 先判斷下列各式的乘積是正數或負數，再計算： 

 (＋3)(＋6)＝□(36)＝？ 

 (－5)(＋7)＝□(57)＝？ 

 (－4)(－9)＝□(49)＝？ 

 (＋8)(－2)＝□(82)＝？ 

(1) 兩數相乘有下列結果： 

 (＋2)(＋3)＝＋(23)。正數正數＝正數。 

 (＋2)(－4)＝－(24)。正數負數＝負數。 

 (－2)(＋3)＝－(23)。負數正數＝負數。 

 (－2)(－4)＝＋(24)。負數負數＝正數。 

(2) 當兩數的性質符號相同時(兩數同為正數或同為負數)， 

我們稱兩數為同號數； 

當兩數的性質符號不同時(兩數為一個正數和一個負數)， 

我們稱兩數為異號數。 

例如：「＋5 和＋6」、「－5 和－6」都是同號數； 

「－5 和＋6」、「＋5 和－6」都是異號數。 

(3) 兩個同號數相乘的結果為正數，兩個異號數相乘的結果為負數。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

解： 23(－4)＝6(－4)＝－24。 

 5(－6)(－7)＝(－30)(－7)＝210。 

 (－8)(－9)(－10)＝72(－10)＝－720。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 計算下列各式： 

 23(－4)＝？ 

 5(－6)(－7)＝？ 

 (－8)(－9)(－10)＝？ 

奇數個負數相乘是負數，偶數個負數相乘是正數。 

所以，在計算多個數的乘積時，可先決定乘積的正負， 

再將剩下的數相乘，計算出答案。 

例如： (－2)(－3)(－4)＝－(234)。 

 (－5)(－6)(－7)(－8)＝＋(5678)。 

我們發現： 

 23(－4)＝－(234)。 

 5(－6)(－7)＝＋(567)。 

先把兩個負數相乘， 

5(－6)(－7)＝5(67)＝567， 

所以連乘積有 2 個負號時，它的乘積是正數。 

 (－8)(－9)(－10)＝－(8910)。 

先把兩個負數相乘， 

(－8)(－9)(－10)＝(89)(－10)＝－(8910)， 

所以連乘積有 3 個負號時，它的乘積是負數。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

◎整數的除法 

 

 

 

 

 

解： 方法一： 

今天高度為 500 公尺，比今天高 8 公尺是 500＋8＝508 (公尺)， 

所以題目要求的那一天水位高度是 508 公尺。 

從高度 500 公尺每天上升 2 公尺，要經過 8÷2＝4 (天)， 

高度才會是 508 公尺，所以是 4 天後。 

水位高 8 公尺記為「＋8」，每天上升 2 公尺記為「＋2」， 

4 天後記為「＋4」，算式記成(＋8)÷(＋2)＝＋4。 

方法二： 

每天水位上升 2 公尺，水位相差 8 公尺，8÷2＝4， 

因為水位每天都在上升，所以是 4 天後。 

水位高 8 公尺記為「＋8」，每天上升 2 公尺記為「＋2」， 

4 天後記為「＋4」，算式記成(＋8)÷(＋2)＝＋4。 

 方法一： 

今天高度為 500 公尺，比今天高 10 公尺是 500＋10＝510 (公尺)， 

所以題目要求的那一天水位高度是 510 公尺。 

從高度 510 公尺每天下降 2 公尺，要經過 10÷2＝5 (天)， 

高度才會是 500 公尺，所以是 5 天前。 

水位高 10 公尺記為「＋10」，每天下降 2 公尺記為「－2」， 

5 天前記為「－5」，算式記成(＋10)÷(－2)＝－5。 

方法二： 

每天水位下降 2 公尺，水位相差 10 公尺，10÷2＝5， 

因為水位每天都在下降，所以是 5 天前。 

水位高 10 公尺記為「＋10」，每天下降 2 公尺記為「－2」， 

5 天前記為「－5」，算式記成(＋10)÷(－2)＝－5。 

 

(5) 今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺。 

回答下列問題，並用算式記錄結果： 

假設每天水位上升 2 公尺，幾天後或幾天前的水位比今天高 8 公尺？ 

假設每天水位下降 2 公尺，幾天後或幾天前的水位比今天高 10 公尺？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

解： 方法一： 

今天高度為 500 公尺，比今天低 8 公尺是 500－8＝492 (公尺)， 

所以題目要求的那一天水位高度是 492 公尺。 

從高度 500 公尺每天下降 2 公尺，要經過 8÷2＝4 (天)， 

高度才會是 492 公尺，所以是 4 天後。 

水位低 8 公尺記為「－8」，每天下降 2 公尺記為「－2」， 

4 天後記為「＋4」，算式記成(－8)÷(－2)＝＋4。 

方法二： 

每天水位下降 2 公尺，水位相差 8 公尺，8÷2＝4， 

因為水位每天都在下降，所以是 4 天後。 

水位低 8 公尺記為「－8」，每天下降 2 公尺記為「－2」， 

4 天後記為「＋4」，算式記成(－8)÷(－2)＝＋4。 

 方法一： 

今天高度為 500 公尺，比今天低 10 公尺是 500－10＝490 (公尺)， 

所以題目要求的那一天水位高度是 490 公尺。 

從高度 490 公尺每天上升 2 公尺，要經過 10÷2＝5 (天)， 

高度才會是 500 公尺，所以是 5 天前。 

水位低 10 公尺記為「－10」，每天上升 2 公尺記為「＋2」， 

5 天前記為「－5」，算式記成(－10)÷(＋2)＝－5。 

方法二： 

每天水位上升 2 公尺，水位相差 10 公尺，10÷2＝5， 

因為水位每天都在上升，所以是 5 天前。 

水位低 10 公尺記為「－10」，每天上升 2 公尺記為「＋2」， 

5 天前記為「－5」，算式記成(－10)÷(＋2)＝－5。 

 

 

(6) 今天水庫的水面高度恰為海平面 500 公尺。 

回答下列問題，並用算式記錄結果： 

假設每天水位下降 2 公尺，幾天後或幾天前的水位比今天低 8 公尺？ 

假設每天水位上升 2 公尺，幾天後或幾天前的水位比今天低 10 公尺？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解： (＋36)÷(＋4)＝＋(36÷4)＝9 

 (－35)÷(＋7)＝－(35÷7)＝－5 

 (－48)÷(－5)＝＋(48÷5)＝  
 48 

 5 
 

 (＋45)÷(－6)＝－(45÷6)＝－  
 45 

 6 
＝－  

 15 

 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 先判斷下列各式的結果是正數或負數，再計算： 

 (＋36)÷(＋4)＝□(36÷4)＝？ 

 (－35)÷(＋7)＝□(35÷7)＝？ 

 (－48)÷(－5)＝□(48÷5)＝？ 

 (＋45)÷(－6)＝□(45÷6)＝？ 

計算下列各式的值： 

 (＋16)÷(＋2)＝？      (－18)÷(－3)＝？ 

 (＋26)÷(－4)＝？      (－27)÷(＋5)＝？ 

(1) 兩數相除有下列結果： 

 (＋8)÷(＋2)＝＋(8÷2)。正數÷正數＝正數。 

 (＋10)÷(－2)＝－(10÷2)。正數÷負數＝負數。 

 (－10)÷(＋2)＝－(10÷2)。負數÷正數＝負數。 

 (－8)÷(－2)＝＋(8÷2)。負數÷負數＝正數。 

(2) 兩個同號數相除的結果為正數，兩個異號數相除的結果為負數。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解： 先把 2.3 寫成分數得  
 23 

 10 
，  

 23 

 10 
的倒數記成  

 10 

 23 
。 

 把－3 的倒數記成  
 1 

－3 
。 

因為 3 的倒數記成 
 1 

 3 
，得(－3) (－ 

 1 

 3 
)＝1，所以－ 

 1 

 3 
也是－3 的倒數， 

也就是  
 1 

－3 
＝－ 

 1 

 3 
，因此將－3 的倒數記成－ 

 1 

 3 
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8) 如果把 a 的倒數記成 
 1 

 a 
，如果把 

 c 

 b 
的倒數記成 

 b 

 c 
，請回答下列問題： 

 2.3 的倒數要怎麼記？ 

 －3 的倒數要怎麼記？ 

我們知道 
 3 

 4 
÷ 

 7 

 5 
＝ 

 3 

 4 
 

 5 

 7 
，因為 

 5 

 7 
和 

 7 

 5 
的分母和分子的兩數相同， 

但位置顛倒，所以我們稱 
 5 

 7 
和 

 7 

 5 
互為倒數。 

當兩數互為倒數時，兩數的乘積為 1。例如： 
 5 

 7 
 

 7 

 5 
＝1。 

也就是兩數相乘等於 1 時，我們說這兩個數互為倒數。 

因為 0 乘以任何數的乘積都是 0，所以 0 沒有倒數。 

(1) 正數的倒數是正數，負數的倒數是負數。 

例如：  
 23 

 10 
的倒數是  

 10 

 23 
，－3 的倒數是－ 

 1 

 3 
。 

(2) 要找某個負數的倒數，可先忽視負號並找出倒數， 

最後再加上負號，即為原本那個負數的倒數。 

例如：要找－ 
 3 

 2 
的倒數，可先找出 

 3 

 2 
的倒數 

 2 

 3 
，加上負號得－ 

 2 

 3 
， 

得－ 
 2 

 3 
為－ 

 3 

 2 
的倒數。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

解： 把 a 當成 2、b 當成 3，得 2÷3＝a÷b＝ 
 a 

 b 
＝ 

 2 

 3 
，故－(2÷3)＝－ 

 2 

 3 
。 

把 a 當成－2、b 當成 3，得(－2)÷3＝a÷b＝ 
 a 

 b 
＝  

 －2 

 3 
，故(－2)÷3＝  

 －2 

 3 
。 

把 a 當成 2、b 當成－3，得 2÷(－3)＝a÷b＝ 
 a 

 b 
＝  

 2 

 －3 
，故 2÷(－3)＝  

 2 

 －3 
。 

 因為異號數相除是負數，得(－2)÷3＝－(2÷3)，2÷(－3)＝－(2÷3)， 

所以「－(2÷3)＝(－2)÷3＝2÷(－3)」。因此，－ 
 2 

 3 
＝  

 －2 

 3 
＝  

 2 

 －3 
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解：  
 3 

 7 
÷  

 －3 

 5 
＝－( 

 3 

 7 
÷ 

 3 

 5 
)＝－( 

 3 

 7 
 

 5 

 3 
)＝－ 

 5 

 7 
。 

  
 7 

 －6 
÷  

 5 

 12 
＝－( 

 7 

 6 
÷  

 5 

 12 
)＝－( 

 7 

 6 
  

 12 

 5 
)＝－  

 14 

 5 
。 

 

(9) 把 a÷b的結果記為 
 a 

 b 
，請回答下列問題： 

 將「－(2÷3)」、「(－2)÷3」、「2÷(－3)」的結果記成分數。 

 比比看，－ 
 2 

 3 
、  

 －2 

 3 
、  

 2 

 －3 
這些數都相等嗎? 

(10) 計算下列各式的值： 

  
 3 

 7 
÷  

 －3 

 5 
＝？          

 7 

 －6 
÷  

 5 

 12 
＝？ 

  － 
 b 

 a 
、  
－b 

 a 
、  

 b 

 －a 
這些數都相等，即－ 

 b 

 a 
＝  
－b 

 a 
＝  

 b 

 －a 
。 

例如：－ 
 3 

 2 
＝  

 －3 

 2 
＝  

 3 

 －2 
。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

解： 方法一： 

10÷(－ 
 2 

 3 
)＝－(10÷ 

 2 

 3 
)＝－(10 

 3 

 2 
)＝－15。 

方法二： 

10÷(－ 
 2 

 3 
)＝10(－ 

 3 

 2 
)＝－(10 

 3 

 2 
)＝－15。 

 方法一： 

(－27)÷(－5)＝＋(27÷5)＝  
 27 

 5 
。 

方法二： 

(－27)÷(－5)＝(－27)(－ 
 1 

 5 
)＝＋(27 

 1 

 5 
)＝  

 27 

 5 
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(11) 計算下列各式的值： 

10÷(－ 
 2 

 3 
)＝？    (－27)÷(－5)＝？ 

1. 奇數個負數乘除的結果是負數，偶數個負數乘除的結果是正數。 

例如：(－2)÷(－ 
 5 

 3 
)(－ 

 1 

 2 
)＜0，(－2)÷(－ 

 1 

 2 
)(－ 

 3 

 4 
)÷(－ 

 7 

 5 
)＞0。 

2. 要計算連續多個乘除的算式有兩個方法： 

方法一：先將負號提出，判斷結果是正數或負數，再計算剩下的算式。 

例如：10÷(－ 
 2 

 3 
)(－3)＝＋(10÷ 

 2 

 3 
3)。 

方法二：先利用倒數將除法都改記成乘法，再計算連乘的算式。 

例如：10÷(－ 
 2 

 3 
)(－3)＝10 (－ 

 3 

 2 
)(－3)＝＋(10 

 3 

 2 
3)。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

解：  
 3 

 4 
÷ 

 2 

 3 
(－ 

 1 

 2 
)＝－( 

 3 

 4 
÷ 

 2 

 3 
 

 1 

 2 
)＝－  

 9 

 16 
。 

 (－ 
 7 

 5 
) 

 5 

 3 
÷(－ 

 1 

 3 
)＝＋( 

 7 

 5 
 

 5 

 3 
÷ 

 1 

 3 
)＝7。 

 1÷(－2)(－3)÷(－4)＝－(1÷23÷4)＝－ 
 3 

 8 
。 

 (－5)(－6)(－7)÷(－8)＝＋(567÷8)＝  
 105 

 4 
。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(12) 先判斷下列各式結果為正數或負數，再計算下列各式的值。 

  
 3 

 4 
÷ 

 2 

 3 
(－ 

 1 

 2 
)               (－ 

 7 

 5 
) 

 5 

 3 
÷(－ 

 1 

 3 
) 

 1÷(－2)(－3)÷(－4)          (－5)(－6)(－7)÷(－8) 

已知 a＝(－12)×(－23)×(－34)×(－45)，b＝(－123)×(－234)×(－345)， 

判斷下列敘述何者正確？【會 109】  

(A) a、b皆為正數          (B) a、b皆為負數  

(C) a為正數，b為負數     (D) a為負數，b為正數 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

◎四則運算 

1. 當一個算式有括號時，括號內的算式要先算。 

2. 當一個算式沒有括號時，有加減運算，也有乘除運算時， 

乘除的算式要先算。像這樣的運算規則，我們稱為「先乘除後加減」。 

3. 當一個算式沒有括號時，只有加減運算，或只有乘除的運算時， 

要由左往右計算。像這樣的運算規則，我們稱為「由左往右算」。 

 

 

 

 

 

解： 20－[13－(－5)]＋(－3)……先計算有括號的部分[13－(－5)] 

＝20－18＋(－3) ……由左往右計算 

＝－1 

 (－48)÷[(－2)4]3……先計算有括號的部分[(－2)4] 

＝(－48)÷(－8)3……由左往右計算 

＝18 

 

 

 

 

 

解： 40÷(－8)＋3 

＝(－5)＋3 

＝－2 

 16＋4(－5) 

＝16＋(－20) 

＝－4 

(13) 計算下列各式： 

 20－[13－(－5)]＋(－3)＝？ 

 (－48)÷[(－2)4]3＝？ 

(14) 計算下列各式： 

 40÷(－8)＋3＝？ 

 16＋4(－5)＝？ 

先計算有乘除的部分 40÷(－8) 

先計算有乘除的部分 4(－5) 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解： 40÷(10－63)＋2 

＝40÷(10－18)＋2 

＝40÷(－8)＋2 

＝(－5)＋2 

＝－3 

 51＋2(27－56) 

＝51＋2(27－30) 

＝51＋2(－3)  

＝51＋(－6)  

＝45 

 

 

 

計算下列各式的值： 

 (－15)－(4－18)＋3＝？ 

 5(－12)÷[2(－3)]＝？ 

 4(－5)＋6＝？ 

 5＋35÷(－5)＝？ 

(15) 計算下列各式： 

 40÷(10－63)＋2＝？ 

 51＋2(27－56)＝？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

◎先乘除後加減的意涵 

 

 

解：以下是小星與小愛的作法： 

小星的作法：  

(30÷23)－67……括號內的算式先算，括號內由左往右算 

＝(153)－67……括號先算 

＝45－67 ………先乘除後加減 

＝45－42 

＝3 

小愛的作法： 

30÷23－(67) ……括號先算 

＝30÷23－42 ………先乘除後加減，乘除的部分由左往右計算 

＝153－42………先乘除後加減 

＝45－42 

＝3 

兩人的做法都可以，答案都是 3。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(16) 計算 30÷23－67＝？ 

 當一個算式有加減運算也有乘除運算時，有乘除的算式要先算， 

如果有 2 塊乘除算式的部分，哪塊乘除算式先計算都可以。 

例如：30÷23－67＝(30÷23)－67＝30÷23－(67)。 

所以，我們會省略括號，不用限制哪一塊乘除算式先計算。 

也就是在 30÷23－67 的算式中，減號將整個算式分割成兩塊 

只有乘除的部分算式 30÷23 和 67，這兩塊部分算式要先計算， 

算出值後再代入原算式。 

例如：30÷23－67＝45－42＝3。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

解：以下是小星與小愛的作法： 

小星的作法： 

(6÷32)－24÷8＋34÷6……先算(6÷32) 

＝4－(24÷8)＋34÷6……再算(24÷8) 

＝4－1＋(34÷6)……最後算(34÷6) 

＝4－1＋2 

＝5 

小愛的作法： 

6÷32－(24÷8)＋34÷6……先算(24÷8) 

＝6÷32－1＋(34÷6)……再算(34÷6) 

＝(6÷32)－1＋2……最後算(6÷32) 

＝4－1＋2 

＝5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(17) 計算 6÷32－24÷8＋34÷6＝？ 

(1) 當一個算式有加減運算也有乘除運算時，乘除的算式要先算， 

如果有多個乘除算式，哪個乘除算式先計算都可以， 

所以，我們會省略括號，不用限制哪一塊乘除算式先計算。 

例如：「6÷32－24÷8＋34÷6」的算式中，這 3 個乘除算式 

      6÷32、24÷8、34÷6 哪一個要先算都可以。 

(2) 在「6÷32－24÷8＋34÷6」的算式中，加減符號將整個算式分割成 3 塊

只有乘除的部分算式 6÷32、24÷8 和 34÷6，這 3 塊部分算式要先計

算，算出值後再代入原算式，得 

6÷32－24÷8＋34÷6＝4－1＋2， 

此時只剩下加減運算，所以再由左往右算就得到答案。 

(3) 要計算一個沒有括號的算式，可利用加減符號將整個算式分割成幾塊只有

乘除的部分算式，這些乘除的部分算式要先計算，並將計算後的數值代入，

最後進行加減運算，這個規則就是「先乘除，後加減」的意涵。 

例如：6÷32－24÷8＋34÷6＝4－1＋2＝5。 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

解： 加減符號將整個算式分割成(－10)÷5(－3)、(－2)18÷3、30÷(－6)、5， 

計算得(－10)÷5(－3)＝6、(－2)18÷3＝－12、30÷(－6)＝－5。 

 將中計算的值取代對應的只有乘除運算的算式，得： 

6＋(－12)－(－5)－5 

＝－6 

 將和合併記成  

(－10)÷5(－3)＋(－2)18÷3－30÷(－6)－5 

＝6＋(－12)－(－5)－5 

＝－6 

 

 

 

 

解：[12÷(－4)(－3)－5(－2)]2－2(－3)＋(－2)6÷3 

 

 

＝[(－9)－(－10)]2－2(－3)＋(－2)6÷3  

 

 

＝12－2(－3)＋(－2)6÷3     先乘除，後加減 

＝2－(－6)＋(－4)  

＝4 

 

(18) 計算(－10)÷5(－3)＋(－2)18÷3－30÷(－6)－5＝？並回答下列問題。 

 加減符號將整個算式分割成哪幾塊只有乘除運算的算式？ 

列出並分別計算其值。 

 將中計算的值取代對應的只有乘除運算的算式， 

列出代入後的加減算式，並計算其值。 

 由和的計算結果，將(－10)÷5(－3)＋(－2)18÷3－30÷(－6)－5 

的計算過程用連等式記錄下來。 

(19) 計算[12÷(－4)(－3)－5(－2)]2－2(－3)＋(－2)6÷3＝？ 

用連等式將的計算過程與結果記錄下來。 

括號內的算式 12÷(－4)(－3)－5(－2)要先計算，先乘除 

括號內的算式(－9)－(－10)要先計算 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

計算下列各式的值： 

 (－8)＋(－2)×(－3)＝？【會 110】 

 12÷(－3)－2×(－3)＝？【基 102】 

 12－7×(－32)＋16÷(－4)＝？【基 98-1】 

 (－12)＋(－18)÷(－6)－(－3)×2＝？【基 95-1】 

 19－(－2)×[(－12)－7]＝？【基 96-1】 

 9＋(－2)×[18－(－3)×2]÷4＝？【基 91-2】 

 17－2×[9－3×3×(－7)]÷3＝？【特 103】 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

 

 

解：先將減法算式改成加法算式，如下： 

  30－(－12)＋20－35－(－8)－5＋(－25) 

＝30＋12＋20＋(－35)＋8＋(－5)＋(－25) 

＝30＋12＋20＋8＋(－35)＋(－5)＋(－25) 

＝70＋(－65)  

＝5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

解：先將除法算式改成乘法算式，如下： 

  (－10)÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 3 
÷(－  

 15 

 2 
)  

＝(－10) 
 3 

 2 
 

 5 

 3 
(－  

 2 

 15 
)  

＝＋(10 
 3 

 2 
 

 5 

 3 
  

 2 

 15 
)  

＝  
 10 

 3 
 

 

 

 

(20) 先利用相反數將減法運算改記成加法運算， 

再計算 30－(－12)＋20－35－(－8)－5＋(－25)＝？ 

(21) 先利用倒數將除法運算改記成乘法運算， 

再計算 (－10)÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 3 
÷(－  

 15 

 2 
)＝？ 

在一個連加減的算式中，我們可以藉由以下步驟來算出答案： 

(1) 利用相反數，將減法算式改記成加法算式。 

(2) 將步驟 1 中的正數相加及負數相加。 

(3) 將步驟 2 中算出的兩個結果相加，即為最後的答案。 

在一個連乘除的算式中，要由左往右計算，可藉由以下步驟來算出答案： 

(1) 利用倒數，將除法算式改記成乘法算式。 

(2) 判斷步驟 1 中算式的結果是正數或負數，再將其餘數字相乘。 

判斷結果為正數，再將其餘數字相乘 

將÷ 
 a 

 b 
都改成 

 b 

 a 
 

將－a都改成＋(a的相反數) 

  將正數與負數分開相加 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

解：20－[(－6)－(－3)－10＋5]÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 6 
 

 

 

＝20－[(－6)＋3＋(－10)＋5]÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 6 
 

 

 

＝20－(－8)÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 6 
 

 

 

＝20－(－8) 
 3 

 2 
 

 5 

 6 
  

 

 

＝20－(－10) 

＝20＋10 

＝30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(22) 計算 20－[(－6)－(－3)－10＋5]÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 6 
＝？ 

計算 32＋[18－(－3)－7＋(－8)]÷ 
 9 

 2 
(－6)＝？ 

計算(－6)－(－3)－10＋5，將減法運算改為加法運算 

計算(－6)＋3＋(－10)＋5＝(－6)＋(－10)＋3＋5＝－8 

計算(－8)÷ 
 2 

 3 
 

 5 

 6 
，將除法運算改為乘法運算 

計算(－8) 
 3 

 2 
 

 5 

 6 
＝－10 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

(1) 計算下列各式的值： 

 (－12)(－4)＝？    (－5)6＝？ 

 76÷(－4)＝？        (－120)÷(－24)＝？ 

 

 

(2) 寫出下列各數的倒數： 

  
 11 

 3 
  － 

 5 

 6 
   － 

 1 

 7 
    6 

 2 

 3 
 

 

 

 

(3) 計算下列各式的值： 

 (－18)÷(－ 
 6 

 5 
)＝？        (－ 

 3 

 2 
) ÷  

 12 

 7 
＝？ 

 (－20)÷4(－ 
 3 

 5 
)＝？     (－  

 6 

 25 
)(－  

 10 

 3 
)÷(－ 

 4 

 5 
)＝？ 

 

 

 

(4) 計算下列各式： 

 20－(－5)－21＋(－16)＋17＝？ 

 (－24)÷ 
 4 

 3 
(－ 

 8 

 9 
)÷(－10)＝？ 

 4(1＋23)－20＝？ 

 (－36)÷9(－2)－(－6)5÷10＋45÷(－3)＝？ 
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 基本學習內容：NC-7-3-3b 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

附錄-含有括號的算式的運算 

 

 

 

 

 

 

解： 5(6－3)＋2[3＋18÷9]……先算(6－3) 

＝53＋2[3＋18÷9]……再算[3＋18÷9]，先乘除後加減 

＝27＋25  

＝37 

 5[6－3]＋2(3＋18÷9)……先算(3＋18÷9) ，先乘除後加減 

＝5[6－3]＋25……再算[6－3] 

＝53＋25 

＝37 

 這 2 個算式的答案一樣。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 算算看，並回答問題： 

 5(6－3)＋2[3＋18÷9]＝？ 

 5[6－3]＋2(3＋18÷9)＝？ 

 承和，這 2 個算式的答案一樣嗎？ 

在 5(6－3)＋2[3＋18÷9]和 5[6－3]＋2(3＋18÷9)算式中， 

哪個括號先算結果都一樣，所以可以都用小括號來記錄要先算的部分。 

例如：5(6－3)＋2[3＋18÷9]和 5[6－3]＋2(3＋18÷9) 

都可寫成「5(6－3)＋2(3＋18÷9)」。 
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解：我們發現只能先計算小括號裡面的算式，再中括號裡面的算式， 

最後大括號裡面的算式，計算如下： 

[14－(4＋2×3)]×(－2)＋5……先計算(4＋2×3) 

＝[14－10]×(－2)＋5……再計算[14－10] 

＝4×(－2)＋5……先乘除，後加減 

＝－3 

 

 

 

 

解：我們發現只能先計算小括號裡面的算式，再中括號裡面的算式， 

最後大括號裡面的算式，計算如下： 

1＋{[(2×3＋4)－5]×(－2)＋6}×3……先計算(2×3＋4) 

＝1＋{[10－5]×(－2)＋6}×3……再計算[10－5] 

＝1＋{5×(－2)＋6}×3……最後計算{5×(－2)＋6} 

＝1＋4×3……先乘除，後加減 

＝13 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(2) 計算 [14－(4＋2×3)]×(－2)＋5＝？ 

(3) 計算 1＋{[(2×3＋4)－5]×(－2)＋6}×3＝？ 

為了避免混淆計算的順序，通常我們會約定：第一層要先計算的算式用

小括號，第二層要計算的算式用中括號，第三層要計算的算式用大括號。 

例如：「1＋{[(2×3＋4)－5]×(－2)＋6}×3」可寫成 

     「1＋(((2×3＋4)－5)×(－2)＋6)×3」。 

但是，有些人在計算多層括號的問題時，他不會混淆括號所屬為第幾層， 

所以都用小括號來記錄。 
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國民中學 

學生學習扶助教材 7 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 
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